

星星之火正在燎原

咸宁日报全媒体记者 查生辉 甘青 朱亚平 特约记者 徐大发 通讯员 乐有勇



武汉金牌电工股份有限公司

武汉金牌电工股份有限公司是湖北省最大的专业生产电线电缆的公司,是我市唯一的专业生产电线电缆的高新技术企业和龙头企业,更是本地区独家生产电线电缆用阻燃低烟无卤塑料及生产光通信电缆用的钢、铝带及电力电缆所用的铜带专业生产厂家。

公司于2015年7月23号在全国中小企业新三板北京交易所正式挂牌上市,属于赤壁市首家上市公司。公司总资产1.6亿元,年生产能力可达18亿元。

公司前身为武汉金牌电线电缆有限公司,成立于2005年6月,设有独立的研发中心,拥有国内电线电缆行业最先进的研发检测设备和一流的研发团队。自建厂以来,先后拥有产品自主知识产权专利八项,其中产品发明专利一项。在2018年期间已立项申请两项发明专利;公司长期与北京化工学院、上海电缆研究院、湖北科技学院进行产、学、研的合作,已经拥有良好的合作关系。

公司于2009年通过并获得了ISO9001:2002质量管理体系认证证书、ISO14001环境管理体系认证证书、OHSAS18001职业健康安全管理体系认证证书。取得电线电缆《全国工业产品生产许可证》,电线电缆、电料产品通过了中国质量认证中心CCC认证及CQC认证。

公司主要生产各种规格的电力电缆、架空绞线、架空导线、橡胶电缆、控制电缆、塑料电线、阻燃耐火电线以及生产光通信用的铜、铝带及电力电缆所用的铜带产品;并生产各种规格的聚氯乙烯电缆料,一步法、二步法硅烷交联电缆料,低烟低卤、低烟阻燃、35千伏化学交联料等电料;公司电料市场占有率在湖北省名列前茅。

公司秉承“质量第一、持续改进、超越期望”的质量方针,产品品质持续稳定。公司的“大海金林”商标是湖北省著名商标,连续多年被湖北省工商局、咸宁市工商局评为“守合同重诚信企业”。并被湖北省科技厅、湖北省财政厅、湖北省国家税务局评为“高新技术企业”。

公司产品主要销往上海、湖北、湖南、江西、广西、重庆、四川等地区。

中国船舶重工集团应急预警与救援装备股份有限公司

中国船舶重工集团应急预警与救援装备股份有限公司拥有应急交通工程装备、专用设备、专用车辆、工程承包四大业务板块。主导产品有应急浮桥、应急机动码头、应急机械化桥、应急大跨度快速桥、应急栈桥、应急快速路面、装配式公路钢桥、应急机动铁路站台、应急铁路抢修钢梁、应急停机坪、应急升降梯、各类桥梁、造船、冶金专用设备、各类公路和非公路专用车辆等。主导产品获国家科技进步奖3项,军队和省部级科技进步奖30余项,拥有10余项自主知识产权产品,20余项国家发明专利科研成果。应急交通工程装备系列化、通用化、模块化、数字化设计制造,国内领先。

华舟应急产品在“98”抗洪、“5.12”汶川大地震、孟加拉特大洪水、巴基斯坦特大地震、舟曲泥石流、福建泰宁山体滑坡等自然灾害救援行动中发挥重要作用。公司研制的应急机动铁路站台参加了新中国成立60周年阅兵盛典。华舟应急产品军民两用,不仅国内拥有大批用户,还出口到亚洲、非洲、拉丁美洲等五十余个国家和地区,得到了客户的广泛认可。公司被纳入国家救灾应急采购体系,是联合国救援机构应急采购的合格供应商。

2011年以来,公司在赤壁市高新开发区建设赤壁应急装备产业园,园区建设投资规模为15亿元。园区建设用地为1000亩。一期工程已于2015年建成投产,二期工程计划2019年完工,赤壁分公司整体入驻,将通过筑巢引凤,招商引资,产业孵化,集群式发展,以形成完整的应急装备产业链,打造国家级应急装备示范园区。

赤壁产业园二期工程建设总投资5.63亿元,规划建设用地为586亩,将建成7个车间,厂房总面积达到10万平方米。二期工程完工后,将形成应急钢桥生产线、机械化桥总装总成分生产线、舟桥总装总成分生产线、车辆改装生产线四条现代化、专业化、数字化的生产线,产能达到30亿元。

乾泰恒茶业

乾泰恒品牌始于1786年,由晋商曹宏烈先生创立于湖北赤壁羊楼洞,距今已有两百多年历史。现拥有占地15000余亩的茶园和占地80余亩的花园式厂房。公司秉承“诚信、价值、进取、创新”的经营理念,建立大基地、树立大品牌、开创大市场的开拓精神,致力于研发高质量茶及茶相关产品,保障食品安全,挖掘特色文化,以茶产业传播茶文化,茶文化助推茶产业。乾泰恒茶业承诺:永远以消费者为先,引领大众健康生活。乾泰恒兄弟茶业有限公司被评为咸宁市重点龙头企业,并通过了ISO9001:2015质量管理体系认证及出口食品生产企业备案。

“好茶始于源头”,正是秉承这样的理念,乾泰恒用心选址,在神奇的北纬30°地带开辟一处生态茶园,为乾泰恒源源不断提供优质茶叶原料。目前,乾泰恒的茶叶已通过国标检测和欧盟448项化学检测(包括农药残留、浓缩系数、土壤微量元素含量等),其品质远超业内统一标准,成为引领茶叶品质的新标杆。产品已远销俄罗斯、蒙古、新加坡等国家,并受到了一致好评。

近年来,俄罗斯政府、俄罗斯乌兰乌德城市博物馆、恰克图市博物馆以及俄罗斯联邦伊尔库茨克州伟大的茶叶之路博物馆、俄罗斯彼得大帝博物馆、俄罗斯昆古尔文物保护单位博物馆,以及日本岛田市世界茶叶博物馆正式收藏了乾泰恒金奖产品“龙飞凤舞”米砖茶。

百多年前,一条历史悠久的万里茶道使欧洲人认识并爱上中国砖茶。而今,乾泰恒正续写着历史,并于2019年正式签署第七届世界军人运动会黑茶类独家供应商合作协议,让中国传统砖茶文化在国际舞台上大放异彩。

今天的“乾泰恒”仍然保留着两百多年的家族制茶传统,始终坚持采用优质制茶原料,独特古法发酵工艺和专业的茶品研发团队。在传统工艺的传承下,乾泰恒创新使用现代化的科学制作和管理方法,从原料的采摘到成品,以茶叶全程不落地、加工过程全封闭的方式来确保产品的优秀品质。另外,为打造“秀外慧中”的茶产品,乾泰恒与台湾东方设计大学合作,设计了丰富多彩的乾泰恒专属包装风格,让人耳目一新。

在延续传统模式的前提下,乾泰恒不断改革创新,顺应时代的潮流,研发出了丰富的茶类衍生产品,包括黑茶护肤品、黑茶皂、黑茶面膜、茶糕点、茶饮料等,受到了广大人士的喜爱。(咸宁日报全媒体记者 王恬 整理)

企业名片:

通山星火原实业有限公司(以下简称通山星火原)集研发、生产、销售光电控制器于一体,生产电视、空调高端遥控器150种上千个型号,与西部数据、沃达丰、海信、TCL等国内国际知名公司建立了良好的合作关系,企业规模和生产能力全球排名第三、全国排名第一。已成为世界五百强企业的高端遥控器卓越供应商。年生产高端遥控器成品及相关配套件达5000万件,年产值达4.5亿元,实现就业1500多人。



优质产品成就行业标杆

惊蛰刚过,各行各业都已紧锣密鼓开工。一辆辆货车迎着晨曦,排队出发,来到位于通山县经济开发区的通山星火原,货车今天的工作是运送这里出产的遥控器。

“这个月已经出货200多万个,主要供给TCL、海信、奥柯斯、索尼、创维等品牌。”3月3日,通山星火原内,现场一位负责人一边点数清仓一边介绍道。

装修气派的办公楼,生产繁忙的流水线,现代高端的生产车间里,工人

们排成一列,正在组装多功能遥控器。

“去年生产量达5000万个。现在每天的生产总量是6万左右。”车间负责人介绍,公司建有硅胶成型、喷印、SMT、波峰等6个生产车间。

星火原是专门生产各种遥控器的高新技术企业。2006年,星火原实业在深圳创立,2013年公司生产车间转移至通山。近年来,公司加大产品研发力度,自主研发生产智能插座、线路板、监控器、智能开关等150种上千个

型号的多功能遥控器,合作客户有海信、海尔、TCL、奥克斯、夏普、索尼、创维等国内外厂商,产品出口日本、韩国、香港、台湾等地区,良好的产品品质、新颖的款式、合适的价格、优质的服务使企业成为行业标杆。目前,公司年产遥控器5000万件,生产能力居全国同行前列。

在波峰焊接车间内,记者看到,3条生产线上的80多名工人专注地焊接遥控器控制板,一旁的装配车间是最后一道工序,遥控器的所有零部件在这里的

10条装配线上组装。这里还有一台自动测试机,所有遥控器成品经过可靠性测试后才能出货。

目前,星火原产品在国内国外市场十分畅销,国内市场供应达70%以上。2020年,通山星火原实业有限公司产值4.5亿元,在日本、欧洲等地设立了办事处,在香港等地设有智能展厅。该公司先后荣获“TCL优秀供货商奖”,被海信评为核心供货商,被省科技厅、财政厅、国税局、地税局评为高新技术企业。

技术创新赢得内外市场

大年初七,从河南老家一路奔忙,纪晓健赶回通山星火原。担任总监助理的他负责企业的生产运营工作。同时,该企业员工从全国各地先后回到星火原的工作岗位上。

一线城市里有很多大企业,为什么会选择通山星火原?通山星火原的员工们有自己的看法。“企业在用人方面大胆,工作中充分授权,充分信任。企业的发展也一直很稳很好,产品研发能力、企业持续发展能力都很足。”纪晓健

说,5月份,公司已经接到了15万件的订单,1000多名员工初五就开工了,外地员工则在初八到岗。

遥控器是家电行业里的复加产业,必不可缺,通山星火原发展前景好。2014年,通山星火原紧跟市场趋势,开始朝智能家居方向发展,目前已开设2条生产线。

“我们生产的高端遥控器,申报了10多个软件著作权!”一负责人介绍,他们对某一款传统遥控器进行精细设置,

可用最少按键实现更多功能。传统遥控器有40多个按键,他们生产的高端遥控器只需8个按键,体积小、款式新,让消费者有更方便快捷的体验。

在产品品质上,追求高标准、精细化、零缺陷的理念,出产的每件产品,都有非常高的质量要求。为了保证优质产品质量,每个车间里都配备了专业质检工作人员。星火原从概念构想、设计到产品形成,一切均由星火原团队自主独立完成。多样化、系列化和与众

不同是星火原产品的显著特征。这是企业立于不败之地的能力,也是企业员工引以为傲的工作动力。

走进通山星火原公司,花草繁茂,处处都彰显着“用责任心做事,用感恩心做人”、“星星之火,可以燎原”等企业文化宣传标语。企业除了为员工提供就业岗位,员工宿舍、篮球场、食堂等设施设备应有尽有。“这里不仅是我们的地方,而且还是我们实现梦想的地方。”星火原的员工表示。

爱心企业担当社会责任

通山星火原的组装车间里,何娇正与其他同事一起组装遥控器中的零部件。今年32岁的何娇,出生在通山县一个普通工薪家庭中,结婚后,她便随2个儿子托付给母亲照顾,自己一个人去往外打工。

每一年的春节是一家老小团聚的日子,而每一年,何娇的母亲都会提出让她何娇早点回家乡找事做,别在外面飘着了。2018年春节前,何娇的母亲突然中风,含泪赶回家的何娇,毅然在电话里跟原公司的人事提出了辞职。她回来照顾母亲和2个儿子,可家里的经济来源却断了。虽然社区为老人买了医保,也多方救助何娇一家,但她却一

直都想,在家不远处找份稳定的工作。

在看到通山星火原招聘的简报后,她怀揣希望递了简历。去年4月15日,何娇入职通山星火原。现在,她凭借工作中的出色表现,在车间里担任产线拉长的工作。

每天早上,何娇将两个儿子送去学校后,回到家中将母亲安置好,便出发来星火原上班。

何娇说,“能在家门口找到份这么好的这么稳定的工作,又能照顾到家里。这些都让我有了新的盼头。”

37岁的陈宗灯,通山县居民,右腿因意外留有残疾,平时都得依靠拐杖出行。在这之前,他一直闲在家中做些力

所能及的农活。2017年8月,他看到通山星火原在招工,他便想着来试一试。“面试的时候,我特别紧张,觉得我身有残疾,肯定没戏的。结果我被录用了。我高兴得三天都没怎么睡觉。”陈宗灯说。

陈宗灯现在在烧录组工作,除了跟其他员工一样有计件工资,公司还给他发特殊岗位补贴,上下班后能享受提前用餐等优待。半年后,陈宗灯让妻子也入职了该公司。现在,每天下班后,妻子骑着电动车,带着陈宗灯,夫妻俩一起回家。

“企业应当承担社会责任。”公司负责人说,通山星火原内现有1200多名员

工,其中招录有近150名困难户。

“星火原里的员工们都相处得像一家人一样。相信在团队的齐心协力下,星火原将创造出属于‘火星人’的未来。”星火原创办者吴风燎说,星火原公司已获ISO9000质量体系认证和ISO14000环境体系认证,目前企业正在专注智能家居领域的研发和营销。将以崭新的姿态、饱满的热情,力做智能家居生活倡导者。



舒艳婷:奔富路上不停歇

咸宁日报全媒体特约记者 徐大发 通讯员 朱丽莹

在制衣车间里,一台缝纫机前,通山县燕厦乡富水湖北冲村7组村民舒艳婷和她的姐妹们正在讨论衣服上的针路走线。舒艳婷精明利索,眼里写满智慧。

去年2月份,舒艳婷在燕厦乡办起了制衣加工厂,招工100多人。同年10月份,英国一商家下单定制了两万套围裙,舒艳婷接单后日夜赶工,如期保质交货。而后,她又接到源源不断的睡衣、口罩、罩衣等十几种订单。

辛勤劳作

今年46岁的舒艳婷,出生在北冲村3组一间破旧的茅屋里,父亲是残疾人,母亲患有严重的精神病,舒艳婷幼年的生活都是在困苦中度过。

舒艳婷读二年级时,每天要先把牛放了才能去上学。读完小学二年级时,因家里凑不齐5块钱学费而后辍学。1983年舒艳婷老家房屋倒塌,一家人只能借住在村里的养猪场内。1988年她全家又到几公里外的驼背树河边搭棚

居住。

为了让家里人吃上一口热饭,舒艳婷的父亲承包了30亩橘园,舒艳婷年纪虽小却顶大半个劳力。她帮父亲管理橘园,抽槽、施肥、打药、剪枝……经常是一个人守护在橘园。

舒艳婷从十多岁起就开始劳作。上山捡山茶、田里插秧、河边捞虾,家里喂猪做饭,她样样精通。

艰苦创业

1996年,没上过学的舒艳婷与人结伴到广东打工做衣。后与该村七组村民陈敬家认识结婚。

陈敬家早年失去父母,家里有弱智的哥嫂、八岁的侄子和一个19岁的弟弟。结婚时一大家子六口住在两间不足60平方米的土坯房内,房间是用木板和竹片隔了又隔的“方仓”房。婚后舒艳婷用自己打工的一点积蓄和丈夫一起建起了一层80平米的简易平顶屋,家里条件才有了一点改善。

2001年,舒艳婷陆续生下两个女儿

两个儿子。有了孩子,她无法外出务工。舒艳婷不甘贫穷,与丈夫开始发奋创业。

丈夫凭体力捡石头卖,第二年借钱买了一台碎石机,第三年碎石生意接不到单子停了。舒艳婷又借钱做本开始养羊。

“一开始是10只羊,后来发展到了47只。”舒艳婷说,那年冬天羊冻死许多,最后只剩下7只。后来他们又贷款10万元养羊。2015年,羊病流行,她为了响应政府号召,将圈里的53只羊全部扑杀,亏了好多钱。

2005年,舒艳婷和丈夫在家门口河边搞了一个小型河沙场,稍微有空她就去帮丈夫卖沙。舒艳婷家稍有积蓄,买了一台铲车经营河沙,因请不起师傅,舒艳婷就自己学习开铲车卖沙子。

2014年,舒艳婷因长期劳累得了骨酪老化消缩病,病重时卧床两个多月,连续三年不能干活。

舒艳婷的这个病每年要打6个月的针,每月打6针,每针768元。当时河沙

场因政策原因停办,一家人的生活都压在丈夫陈敬家一人身上。

舒艳婷只能在家里辅助丈夫网箱养鱼。2016年,政府全面取缔网箱养鱼,刚投资一年多的网箱养鱼无奈终止。

重新出发

虽然创业一波三折,但舒艳婷和丈夫从未放弃过折腾。

2018年,舒艳婷重新出发,凭借自己曾经打工做衣的技术和诚信,拿到了龙港一家服装加工厂的订单,在家里办起了家庭服装加工厂。

舒艳婷接单加工,只要将样品自拆一遍就能做出一模一样的,且质量比厂家派出的技术员做的还要好。

一年多时间,舒艳婷的服装厂带动周边20多位留守妇女就业,从6台机器发展到了28台机器。

自己做衣服加上管理,舒艳婷收入倍增。“现在,我们家的日子越过越红火。”陈敬家说,妻子开服装厂,他开叉车务工。他们还在致富路上奔忙。